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A járványok korát emlegetni mára már nem számít 
túlzó kijelentésnek. A jelenlegi koronavírus-járványt 
a tudomány előre jelezte, ám a vírusok sora, amelyek 
jegyet váltottak a következő járványra, még nem ért 
véget. Kemenesi Gábor előadásban szó esik a fel-
bukkanó fertőző betegségek kutatásával kapcsola-
tos alapvető ismeretekről, és arról is képet kapha-
tunk, melyek lehetnek a jövő járványainak lehetsé-
ges okozói, és hol számíthatunka felbukkanásukra.

A természetes élőhelyek zsugorodása és a klí-
maváltozás olyan ökológiai helyzeteket teremt, 
amelyek elősegítik számos kórokozó új helyeken és 
új gazdaszervezetekben való megtelepedését, így 
serkentve a járványok felbukkanását emberekben 
és háziállatokban. Mivel nem tudjuk megállítani 
vagy visszafordítani a jelenséget, létfontosságú, 
hogy mindent megtegyünk a megelőzés érdeké-
ben, felkészüljünk jelentősebb hatásaira, és véde-
kezési stratégiát dolgozzunk ki. A jelenleg elter-
jedt, utólagos döntéshozói, orvosi vagy technoló-
giai megoldások (korlátozó intézkedések, vakcina, 
gyógykezelés) nem elegendők, hiszen evolúciós, 
ökológiai és járványtani jelenségek bonyolult háló-
zatai állnak a háttérben. Földvári Gábor előadása 
ezek összefüggéseit mutatja be, és olyan preventív 
gyakorlati megoldásokat vesz sorra, amelyek lehe-
tővé teszik a jelenlegihez hasonló járványok meg-
fékezését még a kitörésük előtt.

Névjegyek
Kemenesi Gábor biológus, virológus kutató, emel-
lett egyetemi adjunktusként oktató. A felbukkanó 
fertőző betegségek egyik hazai szakértője, dok-
tori fokozatát denevérvirológia témakörben sze-
rezte meg. Ezenkívül az újonnan megjelenő fertőző 
betegségek más vetületeit is kutatja, így a csípőszú-
nyogok vagy a rágcsálók által terjesztett vírusokat 
is. Számos földrészen folytat úttörő kutatásokat 
a témában.

Földvári Gábor biológus, PhD-fokozatát a kullan-
csok és az általuk terjesztett kórokozók járványtani 
és ökológiai vizsgálataiban elért eredményeiért 
kapta. Szakterülete a parazitológia, a járványtan és 
a kórokozó-ökológia. Kutatási érdeklődése újab-
ban arra irányul, hogy hogyan hat az emberi tevé-
kenység és a klímaváltozás a kórokozók új helyen 
és új gazdában való felbukkanására.
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Vuhanban megrebbenti a szárnyát egy denevér, és pár hónap múlva országokat zárnak le – akár így is aktuali-
zálhatjuk a „pillangóhatásról” szóló, Edward Lorenznek tulajdonított idézetet. De vajon milyen újabb kórokozók 
várakoznak a holnap kivágandó esőerdők mélyén vagy a trópusi állatpiacok zsúfolt zugaiban? És mit tehetünk 
annak elkerülésére, hogy a koronavírus után egy újabb, gyorsan terjedő jövevénnyel kössünk nem várt szo-
rosabb ismeretséget? E kérdésekre is válaszolt Kemenesi Gábor és Földvári Gábor biológus. Tudományünnepi 
előadásuknak az MTA YouTube-csatornáján közzétett felvétele cikkünkben elérhető.

Honnan érkezhet a koronavírus utódja – és hogyan 
készüljünk fel rá? Az előadások felvétele videón

https://mta.hu/tudomanyunnep2021/honnan-erkezhet-a-koronavirus-utodja-es-hogyan-keszuljunk-fel-ra-111753
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